

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Усмонова Сайфуллобека Худжаевича «Оборонное сознание молодёжи: социально-философский анализ (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 - социальная и политическая философия.

Одной из особенностей философского постижения мира является то, что сообразно тому, как меняется объективная реальность, вводятся новые понятия или же актуализируются те или иные сегменты уже действующих законов и категорий.

Категория «сознание», как сложный феномен всегда отражает объективную реальность. Это аксиома в истинности, в которой никто не сомневается. Однако процесс отражения объективной реальности в сознании человека не является однообразным и прямолинейным. Сообразно происходящим изменениям в объективной реальности, потребностям и интересам людей меняется содержание сознания, актуализируются некоторые аспекты его проявления.

Данный концепт составляет актуальность объекта исследования диссертационной работы Усмонова С.Х., ибо в условиях обострения идеологической борьбы, активизация экстремизма и стремлении сверхдержав реализовать свои геополитические интересы, разработка теоретико-методологических основ формирования оборонного сознания у молодёжи является важнейшей задачей социальной философии.

На наш взгляд, заслуга диссертанта заключается в глубоком изучении и сопоставлении существующих различных взглядов по данной проблематике. Автор исследует поставленную проблему в контексте формирования оборонного сознания молодёжи Таджикистана, как крайне уязвимой группы населения во многих общественно-исторических событий.

Научная новизна диссертационного исследования Усмонова С.Х. заключается в осуществлении попытки социально-философского анализа сущности оборонного сознания молодёжи в контексте трансформирующегося таджикистанского общества. Вместе с тем, значимой её частью является попытки автора по реализации выработки модели и способов восприятия оборонного сознания, её классификации соответственно реалиям современной практики, а также характеристика природы оборонного сознания, особенно его корреляции в условиях трансформации национальной идентичности.

В качестве научной новизны также можно отметить авторское видение некоторых принципов использования оборонного сознания в условиях государственной независимости с целью достижения в ней положительных изменений и повышения государственной обороноспособности.

Теоретико-методологическую и фундаментальную основу диссертации составляет комплекс историко-политологических, социально-философских принципов, предполагающих всесторонний объективный анализ проблемы формирования оборонного сознания, которое содержит необходимое



социально-философское обобщение и показывает высокий уровень философского знания его автора.

В тексте исследования прослеживается необходимый уровень исследовательских качеств Усмонова Сайфуллобека Худжаевича, его умение аргументированно доказывать собственную точку зрения и самостоятельности сознания

В целом, диссертантом удачно решены такие исследовательские задачи, как интерпретация сущности, свойства и проявления оборонного сознания индивидов, выявление и научное обоснование социально-политических предпосылок формирования оборонного сознания в современных условиях и раскрытие взаимосвязи национального самосознания оборонного сознания в духовной жизни таджикской молодёжи в период независимости.

Автореферат диссертационного исследования Усмонова Сайфуллобека Худжаевича по своему содержанию, завершению, логичности и обоснованию теоретических положений и значимости практических результатов полностью соответствует требованиям ВАК РФ, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 - социальная и политическая.

Адрес: 735700, Республика Таджикистан, г. Худжанд, улица Исмаила Сомони, 169. тел: 92 701 78 95.

Доктор философских наук



Солихджонова Р.

Подпись доктора философских наук Солихджонова Р. заверяю:  
Начальник кадров: